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BESZÁMOLÓ 

Szerepeik megvalósulását számtalan formában próbálják elérni, szerepvállalásuk, tevékenységeik 

révén hozzájárulnak településünk, fejlődéséhez. Tevékenységükre gyakran multifunkcionalitás a 

jellemző, egymástól eltérő tevékenységköröket kapcsolnak össze. Az egyesületek, és alapítványok 

többsége amellett, hogy megteremti az önszerveződés lehetőségét, nemcsak összefogja, integrálja a 

társadalomba a tagjait vagy a célcsoportjába tartozókat, hanem bizonyos szolgáltatásokat is nyújt nekik, 

illetve köz-illetve közösségi javak előállítása révén is hozzájárul a társadalmi jóléthez, Közösséget 

szerveznek, szemléletet formálnak, érzékenyítenek, különböző programokat, eseményeket, 

rendezvényeket szerveznek, bonyolítanak le. Támogatásokat, adományokat gyűjtenek és osztanak, 

miáltal meghatározó szerepet töltenek be a társadalmi újraelosztásban, de bekapcsolódnak a 

munkahelyteremtésbe. 

JAKABSZÁLLÁSI LOKÁLPATRIÓTÁK EGYESÜLETE 

2005-ben azzal a céllal jött létre, hogy 

településünkön közösséget építsünk. 

Először a helyi újságot indítottuk újra, majd 

ezzel párhuzamosan a 

településszépítéshez is hozzáfogtunk, 

majd közösségépítő rendezvényeket 

valósítottunk meg 2013 óta. 

2013 óta több közösségépítő rendezvényt 

tartottunk meg. Legfőbb a Jakab-napi 

Vigasság és a TeSzedd! akció helyi 

megvalósítása.  

A Falvak éjszakája rendezvény három testvértelepülés közös identitást erősítő rendezvénye 2015 óta. 

Kunszállás, Fülöpjakab és Jakabszállás összefogott, hogy a közösen teremtsünk meg egy olyan 

programsorozatot, amely a helyi lakosság bevonásával valósul meg. Ennek társszervezője 

egyesületünk is, együttműködve a helyi önkormányzattal. Több projektben is együttműködünk 

Jakabszállás Község Önkormányzatával (pl.: Hungaricum pályázat) és a helyi civil szervezetekkel. 

Közösségépítő programokat, rendezvényeket (pl.: Jakab-napi Vigasság, Falvak éjszakája, 

Gasztroszínház és még több új program), előadásokat (pl.: világjáróklub, gyógynövényes 

ismeretterjesztő előadások és még több új előadásokat szeretnénk megvalósítani a jövőben is. 

SZÜRETI 2016 ALAPÍTVÁNY 

Alapítványunk ahogy a nevében is szerepel 2016-ba alapult. Fő tevékenységi körünk a 

hagyományőrzés, nemzeti értékeinknek őrzése, ápolása, gyakorlása, amelyet néptánc, népzene, 

kézművesség terén ismerhetnek meg a Jakabszállási fiatalok. Ez még kiegészül a lovas sporttal, a 

lovasok, és a fogathajtók révén, így betekintést kapnak a táncosok a lovas életbe is. Ebben nagy 

segítséget nyújtott Konfár János, aki ismertsége révén, és ö maga is lovas, lószerető ember ként, a 

környék legszebb lovas fogatait tudta településünkre hívni.  
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Az Alapítvány 2016-tól minden évben egyszer egy Szüreti Felvonulás rendezését vállalta. Amely 

menete reggel 6:30-kor indultunk zenés reggeli ébresztővel a falu szint összes utcáját bejárva, ezen 

részt vettek lovasok, fogathajtók, tánccsoport tagjai itt már reggel a falu érdeklődő része meg lett 

mozgatva tánc keretében. 

Déli 12:00-kor újra indultunk egy úgynevezett falujárással, ahol közel 20 lovas, legalább ennyi fogathajtó 

és közel 100 hagyományőrző a kocsikon elindul a falu utcáit bejárni. Ezen alkalommal előre megbeszélt 

megállóhelyeken leszállunk, és az érdeklődőket megtáncoltattuk, itt is szinte a falu összes utcáját 

bejárva. 

16:00 Érkezés a Parkerdőhöz itt lovas felvonulás, ügyességi bemutató, fogatok bemutatása, menettánc 

letáncolása, valamint a közönség felkérés történt. A menettáncban évről évre változó számban 13-16pár 

fiatal vett részt, akik a táncot fél év kitartó próbával sajátították el, az elszántabb részük egy nyitótáncot 

is betanult. 

Táncunkat nem csak ezen a napon mutathattuk be, felkéréseink is volt:  

Autoflex céges rendezvényére, Falunapra, Vállalkozók estéjére, Nőnapi Bálra, Kecskeméti Híres Héten, 

ahol, mint a falu büszkesége, aktív tánccsoportkén tettünk eleget a felkérésnek, és örültünk a 

lehetőségnek. Az Alapítvánnyal közösség fejlesztő munkát is végzünk, a fiatalok összetartásával, és 

mind emellett nemzeti értékeink megismertetésével, ápolásával. 
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GEDEON TANYA-PANZIÓ 

Gedeon Zsolt vagyok és a Gedeon Tanya tulajdonosaként szeretném alább megismertetni Önökkel a 

Kecskeméttől 25 km-re, délre, a tradicionális Bugaci Pusztán fekvő, élő tanyánk múltját és jelen 

tevékenységeit.  

A koncepciót, amivel a tanya elindult, szerencsére sohasem kellett feladni. Egy olyan élő tanyát akartunk 

létrehozni, amilyenek hagyományosan a múlt század elején voltak találhatók az Alföldön, és amely 

télen-nyáron látogatható. Mára a „magyar tanya” is jegyzett hungaricum, ami tovább segíti a hely 

kuriózum jellegét kommunikálni. Mindannyian tudtuk, hogy ez a cél az egyik legtöbb munkával járó és 

a legsokrétűbb formája a tanyasi létnek, de egyben komplexitása miatt a legérdekesebb is. Ugyanis 

ebben egyszerre van jelen az állattenyésztés, a növénytermesztés, a termelői élelmiszer-előállítás, a 

turizmus és a hozzá tartozó vendéglátás egy családi vállalkozásban. 

Az épületeink egyike közel 300 éves, háromosztatú vályogház, amelyben generációk nőttek fel, alap 

nélkülisége ellenére. A helyi betyárlegendák úgy tartják, hogy ennek a háznak a falába ütött 

„betyárszögről” még a hírhedt Bogár Imre is kiszolgálta magát. 

1990-ben elkészült az „új épület”, amelyet már tervezésekor is ebbe a pusztai környezetbe álmodtunk 

meg hagyományos anyagok felhasználásával, archaizáló megjelenéssel. Belső kialakításában ugyan 

újabb, turisztikai funkciókat is kapott, de természetes élettere ez a családnak is. 

A hagyományos építkezés alapjául szolgált Kunkovács István Ősépítmények című könyve. 

Megvalósítottuk az archaikus galambdúcot, melyet örömmel használnak a galambok, de szívesen 

költenek benne a helyi madárritkaságok is. Ugyanez a könyv volt a mintája a többfunkciós tyúkól 

építésének is. Télen a tyúkok ülnek a kupolában, alatta pedig a télen született kismalacok az anyjukkal. 

A közel 30 ha terület változatos művelési ágú, erdők, a tómeder, szántók, rétek, legelők. 

Természetközeli életünket kerítés nélkül éljük, így a tanya ténylegesen egy aktív, és igazi része a Bugaci 

Pusztának. 

A szerencse úgy hozta, hogy a 92 éves Bakos bácsi a szomszédunkban lakott, és neki köszönhetjük a 

négyökrös szekér betanítását és használatát. Magunktól ez nem valósult volna meg. Nagyon hiányzik 

nekünk. 

Többnyire őshonos állatokat tartunk, szürkemarhákat, rackajuhokat, magyar félvér lovakat, de a disznók 

és a csirkék is helyben hagyományos fajtákból állnak. Kutyáink magyar pásztorkutyák, egy komondor 

és egy puli. Amennyire lehetőségünk van, úgy a természetes környezetükben tartjuk az állatainkat 

ridegen, etetésüknél pedig mindig elsődleges szempont volt a helyi –elsősorban saját-, minden idegen 

kemikáliától mentes, natúr takarmány. Büszkék vagyunk arra, hogy A „falusi vendégasztal” keretében a 

vendégeink, és persze a család is saját előállítású, egészséges alapanyagokból készült ételeket ehet.  
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Történelmi tény, hogy a XIII-XVII. században, a marhakereskedelem fénykorában, a jakabszállási és a 

bugaci pusztáról esetenként 800 marhát számláló gulyákban, lábon hajtották a magyar szürke marhákat 

a mai németországi Bamberg vágóhídjáig. A történelmi bambergi vágóhíd előtt ma is áll egy bronzból 

készített, szürke marhát ábrázoló emlékmű. Ezt a német város levéltárából megkért dokumentumok is 

bizonyítják. Az utat, melyen megindították a marhákat Németország felé, a mai napig „Hajtó útnak” 

hívják és az átlagtól teljesen eltérően 16 méter széles földútként tartják nyilván. A mi szürke marháink 

ennek az útnak a szélében legelnek több évtizede. Ez az ok, amiért szeretnénk egy díszkaput emelni 

ezen az úton, méltó emléket állítva a múltjának. 

Ebbe a kultúr-környezetbe simul bele a turizmus tevékenységünk is. 

A historikus bugaci Puszta közepén van egy kis panzió, ahol a vendéglátás olyan, mintha az utazó a 

saját nagymamájánál vendégeskedne. Itt, Kecskeméttől délre 25 km-re megérinti a vándort a múlt 

század homokkal befútt történelemének hangulata. 

A tanyát őshonos állatok teszik igazán nyugalmassá, a békésen legelésző szürke marhák, a legnagyobb 

melegben is összebújó rackabirkák, a boldogan játszadozó, tényleges szabadságban élő lovak látványa 

elfeledteti a mindennapi léleknyomorító gondokat. Csak itt nyílik a csikósok büszke kalapdísze, az 

árvalányhaj és Európában csak itt lehet a napfelkeltét és a napnyugtát ugyanarról a helyről látni. A nyári 

égbolt legnagyobb kupolájából fürkészhetik a nagyszerű jövőjüket a látogatóink. 

25 éve kezdtünk hozzá megőrizni egy igaz darabot a pusztából, melyet még sokáig őrzünk kíváncsi 

vándoroknak 10 szobával, 20 ággyal, egy közel 30 hektáros birtokon. 

Örömteli programokat szervezünk vendégeinknek a születés- és névnapoktól a legény és 

leánybúcsúkig, a céges és családi kedvezményes hétvégéken át a disznóvágásokig. 

A ház kézműves termékeinek minőségét a „Kiskunsági Nemzeti Parki Termék” védjegy is szavatolja. 

Ha ki akarsz kapcsolódni igazán, látogass meg minket! „Természetesen a Pusztán!” 
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PITYPANG VIRÁGAI OKTATÁSI ALAPÍTVÁNY 

Az alapítvány 2004. augusztus 13-án lett 

bejegyezve a Bács–Kiskun Megyei 

Bíróságon. 

Az alapítvány célja: a gyermekek oktatása, 

nevelése, felügyelete, az oktatás-nevelés 

színvonalának az elősegítése. Ezen 

túlmenően célul tűzi ki a testi nevelést és az 

egészséges életmódra és az iskolai 

életmódra való felkészítést, óvodába bejáró 

gyermekek ellátása, étkeztetés, családi 

bölcsőde működtetése, játszóház és 

táncház szervezése, fogyatékos gyerekek 

integrált óvodai nevelése, megkésett 

beszédfejlődésű gyermekek integrált 

óvodai nevelése, a közösségbe nehezen 

illeszkedő gyermekek óvodai nevelése, a lelkileg sérült, magatartási problémákkal küzdő gyermekek 

óvodai nevelése. 

Az alapítvány a Pitypang Óvoda és a Százszorszép Családi Bölcsőde fenntartója. 

Keresztény óvodai programmal működő intézmény fenntartója. 

Fontosnak tartjuk az alapvető emberi értékek, magyarságtudat, a magyar néphagyomány (zene, tánc, 

ének, néprajz, hagyományok) megismertetését a ránk bízott korosztállyal és az őket körülvevő 

családokkal. Rendszeres néptánc foglalkozással, a nevelési-oktatási tervben megjelenő 

foglalkozásokon, ünnepségeken, falusi rendezvényeken való részvételkor. 

Autentikus magyar népzenével, népi játékokkal, népi díszítőművészet motívumaival, népviselettel 

érzékeltetjük a múltunk tovább élését a kisgyermekek lelki, értelmi mentális fejlődésében. 

Nagy a felelőssége az alapítványban dolgozóknak is, hiszen a „világ” sok olyan információt visz a 

gyermekek elé a virtuális világból is. amely elbizonytalanítja a családokat. Mi a jó? Mi a követendő? 

Mihez tartsák magukat? Milyen elvek szerint neveljék a gyermekeiket? 

Ehhez próbáljuk hozzátenni a fentebb leírt értékek napi közvetítésével a segítségünket. 

Pályázatokon alig tudunk részt venni. Ennek 2 oka van. Nincsen emberünk arra, hogy a pályázatokat 

folyamatosan figyelje. Sajnos igen kevés pályázatot látunk, ami, mint nem állami fenntartók számára 

íródott. 

Falunapon, falusi karácsonyi rendezvényen, idősek napján műsort adunk a helybelieknek. 

A szülők lehetőségeik szerint segítik az alapítványt.  

Jakabszállás, 2020. 11. 25. 

Andrási-Csáki Ildikó 

Óvoda és bölcsőde vezető közjegyző által 

meghatalmazott képviselő  
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EGYÜTT JAKABSZÁLLÁS GYERMEKEIÉRT ALAPÍTVÁNY 

Az alapítvány 1998-ban alakult. Célja a 

Jakabszállási Általános Iskola és Óvoda 

tárgyi feltételeinek javítása, a kimagasló 

eredményt elért tanulók jutalmazása, 

esetleg anyagi támogatása, tanítási-

tanulási és szabadidős tevékenységek 

színvonalának emelése. Az alapítvány 

határozatlan időre alakult. 

Az alapítvány döntéshozó szerve a 

kuratórium. Ügyeikben a kurátorok nyílt 

szavazás során szótöbbséggel határoznak. 

Az ülés akkor határozatképes, ha azon az 

elnök és rajta kívül legalább 3 tag 

egyidejűleg jelen van. Szavazategyenlőség 

esetén az elnök szavazata dönt.  

Az Alapító Okirat tartalmazza a kuratórium elnökének feladatkörét. Az ülésekről jegyzőkönyvet kell 

készíteni és a határozatokról nyilvántartást vezetni. 

Az alapítvány közhasznú szervezet. A közhasznúsági jelentés tartalmazza a 

- számviteli beszámolót, 

- költségvetési támogatás felhasználását, 

- a vagyon felhasználásával kapcsolatos kimutatást, 

- a közhasznú tevékenységről szóló rövid tartalmi beszámolót. 

Szem előtt tartják, hogy a pénz a település gyermekeire javára legyen fordítva. A pénzbeli támogatás 

befolyt magánszemélyektől, cégtől, vállalkozóktól és a településen élők személyi jövedelem adójának 

1%-ból. Az adományozók között előfordult, hogy kikötötte mely intézményt kívánja támogatni, illetve a 

saját elképzelését, kívánságát támogatta meg pénzzel. Pl. zongorahangolásra, gyermeknapra, 

könyvjutalmazásra adományozott. 

Az alapító okirat III. pontja rendelkezik az alapítványi vagyon felhasználásáról: 

Az alapítványi vagyon - annak tőke összege, kamata, hozadéka – a kuratórium döntése alapján pénzbeli 

támogatás nyújtására és az alapítványi cél megvalósítása érdekében folytatott vállalkozói 

tevékenységre használható fel. Az Alapítvány vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljainak 

megvalósítása érdekében, azokat nem veszélyeztetve végez. 

Az alapítvány révén 2015. óta évente több alkalommal biztosítja községünkben az elektronikai hulladék 

ingyenes elszállítását.  
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Az alapítvány támogatottságának köszönhetően az alábbi dolgokat sikerült megvalósítani: 

Az óvodában 

- Udvari játékok karbantartását, cseréjét, karácsonyra a fenyőfa alá csoportonként korosztálynak 

megfelelő játékok vásárlását, óvodai csoportszobák felújítását, egy csoport részére 30 gyermek 

szék vásárlását.  

- Ciróka Bábszínház látogatásához, gyermeknapi kiránduláshoz autóbusz biztosítását, 

hátrányos helyzetű gyermek részére – kirándulásokon, színházlátogatásokon való részvétel 

elősegítését. 

- Az iskolában 

- Gyermeknapi programok finanszírozását, év végi könyvjutalmak vásárlására jó tanuló, jó 

sportoló diákok számára, minden évben a farsangi mulatság támogatását, díjazásra - torták, 

csokoládék jutalmak biztosítását. 

- Futópálya, ugrógödör, teniszpálya létrehozását, hozzájárulást a hátrányos helyzetű gyermekek 

táboroztatásához, színház - mozi látogatásához. 

JAKABI KULTÚRMŰHELY 

 

A helyi érték feltárásakor, ráakadtunk olyan dokumentumokra, amik bizonyítják, hogy anno, amikor 

elkészült az épület utána amatőr színjátszó csoport működött, nagy megelégedettségre. Igényként 

jelentkezet, hogy jó lenne, ha a múlt emlékeit felelevenítve ez a hagyomány folytatódna. Mészáros 

László volt igazgató úr visszaemlékezésében is utal arra, milyen meghatározó élmény volt a 

közreműködő szereplőknek a felkészülés és az előadások a nézőknek a közönségnek.  
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Szabó György polgármester úrral megbeszéltük, hogy a felújítást követő átadó ünnepségen készüljünk 

mi magunk egy darabbal. 

Ehhez felkérte Gellértné Etelkát, hogy legyen a segítségünkre. Etelka elhozta nekünk Asszonyok 

dicsérete: Szendrey Julia című darabját. Önkéntes közösség szervezőink bevonásával fel is áll a csapat, 

akik vállalták a szerepet. 

FODORNÉ AMBRUS TERÉZ BESZÁMOLÓJA 

2020.januárjában Csorbáné Sipos Mária Jakabszállás közösségfejlesztője úgy gondolta, hogy 

stílusosan kellene felavatni újjászületett és Sántha György Művelődési Házra keresztelt közösségi 

épületünket. Segítségét kérte az Orgoványon élő és nagy tiszteletnek örvendő Gellértné Etelkának, 

hogy rendezzen meg egy színpadi darabot jakabi amatőrökkel. Ő ennek örömmel eleget is tett. Ekkor 

elkezdtünk hárman (Manyi, Horváth Mártika és én) tagokat szervezni. Felírtunk legalább 30-40 nevet, 

akiket megszólítottunk személyesen, hogy lenne-e kedvük ehhez a kezdeményezéshez csatlakozni. 

Manyi az önkormányzati dolgozókat és képviselő testületi tagokat szólította meg első körben, ahol 

melegszívű fogadtatásra lelt az ötlet. Létrejött egy facebook csoport Irodalmi est Jakab néven. Az első 

találkozónk 2020.01.20.-án hétfőn este 18 órakor volt a polgármesteri hivatal oktató termében. Akkor 

este összegyűlt a mag. 

Az első estén Etelka elmondta, hogy Petőfi Sándor felesége: Szendrey Júlia életének bemutatását 

szeretné színpadra vinni velünk. Hosszan mesélt nekünk Szendrey Júlia életéről, hányattatott, rövid, 

gyászos életútjáról, melyről mi se sokat tudtunk. Tudásának megosztásával az volt a szándéka, hogy 

jobban megértsük elképzeléseit és jobban bele tudjuk élni magunkat szerepeinkbe, magunkévá tegyük 

azt. Ezután önkéntességi alapon kiosztottuk a szerepeket és egy olvasópróbára is maradt idő. Úgy 

váltunk el egymástól, hogy jövő héten hétfőn próba a megújult műv. házban. 

Mivel rövideltük a kiosztott szerepeket, Etelka versekkel, Jani bácsi Petőfi házasságkötésének adataival 

bővítette ki a szerepeket. A 2. próba estéjén már a díszleten törtük a fejünket. Volt, aki asztalt, volt, aki 

széket, volt, aki ruhákat, napernyőket ajánlott fel. Lúdtollat, tintásüveget volt a legnehezebb 

keríteni.2020.02.20.-án már jelmezes próba volt, ahol az asszonyok ruháit igazították ki ügyes kezű 

varrónőink. 

Sok sok próbával és készülődéssel szépen haladtunk a megvalósítás fele, elkészültek a jelmezek és 

dekorációk, de sajnos az utolsó pillanatban megjelent a korona vírus, ami miatt már nem adhattuk elő 

a darabot a közönség előtt. 

A korona vírus miatt nagyon nehezen alakult, hogy lesz e lehetőség megünnepelni a TRIANON-t de 

végül sikerült. 

SZÓLJON ERRŐL HEGEDŰS GÁBORNÉ DR. BESZÁMOLÓJA 

Trianon 1920-2020. 

A Jakabi Kultúrműhely az év eleji megalakulását követően nehézségekkel találta magát szembe. Az 

első előadásunk egy irodalmi est lett volna mellyel a március 15-i forradalom és szabadságharc 

megünneplésére készültünk. A koronavírus járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet azonban nem tette 

lehetővé a közönség részére történő előadást.  
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Csoportunk azonban nem adta fel, hogy közönség elé álljon. Közeledett a Trianoni békediktátum 100. 

évfordulója. Csorbáné Manyika egyik nap bejelentette, hogy kapott egy kész szövegkönyvet Löfflerné 

Tarr Ágnestől, ha van kedvünk előadhatjuk az emlékünnepségen. Manyika vezetésével elkezdtük a 

próbákat, az érvényes egészségügyi védekezési szabályok betartása mellett. Próbáról próbára egyre 

inkább beleéltük magunkat a kapott szöveg, idézet mondanivalójába. A csoporttagok kutatást végeztek, 

hogy minél inkább megértsék a korban lejátszódó folyamatokat és azok emberi hatásait. A prózai 

előadást zenei betétekkel tettük színesebbé. A Trianoni döntés egy évszázados távolságból is nagyon 

mélyen érintett meg mindannyiunkat. 

A nyilvános ünnepség megtartása előtt két héttel videófelvétel készült a műsorról. Ennek során minden 

szereplő külön-külön adta elő a saját szövegét úgy, hogy közönség nem volt jelen. A végén pedig egy 

megható közös jelenet következett. A nagy Magyarország térképe elé mindannyian egy főhajtás 

kíséretében letettünk egy-egy szál virágot. Ezt a videófelvételt a jövő számára készítettük, mivel bekerült 

a Rákóczi Szövetség által indított "Magyar vagyok 2020" elnevezésű virtuális időkapszulába, melyet 

csak húsz év múlva lehet kinyitni. 

Nagyon jó volt a kész anyagot utóbb megnézni, hisz a mondanivalója és a szépsége így kerekedett ki 

igazán. Azonban ez még mindig nem a néző és hallgatóközönség előtti debütálás volt. 

Elérkezett a nagy nap 2020. június 4. amikor a templomkertben, gyönyörűen ápolt környezetben 

előadhattuk az emlékműsort. 

Felemelő élményt jelentett számomra az, hogy részese lehettem a műsornak és az előadás során a 

hallgatóság reakcióját is láthattam. Nem egy személynek csaltunk könnyeket a szemébe. Amikor a 

végén a kultúrműhely minden szereplőjének tapssal köszönte meg a közönség az előadást, azt 

éreztem, hogy érdemes volt időt és energiát fordítani erre a nemes célra. 

A folytatáshoz nem vártunk sokáig Ludas Matyi népi színjátékát (Dargay Attila azonos című rajzfilmjének 

felhasználásával színpadra írta Kéri Ferenc) vittük színpadra  

Ezek a próbák is nagy erőkkel folytak csodálatos társaság, csodálatos emberekkel, hatalmas nagy 

kitartással a munkahelyi kötelességek és családok mellet.17 fős csapatunk mára már 27 főre bővült. 

Csatlakoztak hozzánk a gyerekeink, illetve a településünk iskolás korú gyermekei is közöttünk vannak.  

Köszönjük szépen önkénteseinknek és a Jakabi Kultúrműhely tagjainak, külön köszönjük Gellértné 

Etelkának és Gellért Emőkének oda adó áldozatos önkéntes munkáját. 

KISS ISTVÁN BESZÁMOLÓJA A LUDAS MATYIRÓL 

A 2020 első negyedévében verbuválódott irodalmi olvasókör lelkes tagjai a jelenlegi vírus helyzet 

komolyságát is figyelemben tartva folytatták a kultúra és a községük iránt mutatott szeretetük 

példajaként elkezdett aktivitásukat. 

Annak ellenére, hogy az első előadásunk - Júlia - nem kerülhetett bemutatásra a Covid-19 első 

hullámára hozott intézkedések miatt, csoportunk nem adta fel és először a Trianon 100. évfordulójára 

rendezett megemlékezést színesítette irodalmi részletek felolvasásával, majd pedig nyár elején 

elkezdtük a felkészülést egy újabb kihívásra, a Ludas Matyi népi színjáték előadására.  
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Az első találkozón bemutatásra került a szövegkönyv - Kéri Ferenc munkájának köszönhetően -, mely 

alapján a csoport a rendező párossal közösen kiválasztotta a szereplőket. Meglepődve és megtisztelve 

fogadtam a felkeresést Ludas Matyi megtestesítésére. Mindenkin látható volt az elhivatottság, a 

teljesítési vágy és az izgalom, hogy milyen kulturális értéket tudunk majd a közönségünk elé tárni 

szeptemberben.  

Első alkalmakkal szövegkönyvekkel a kezünkben próbáltuk megtestesíteni a karaktereket, melyekhez 

hétről hétre formáltuk magunkat, a rendezők, illetve egymás tanácsai alapján. Szerencsére teljes 

őszinteséggel írhatom, hogy hallgatunk és figyelünk egymásra, illetve közösen dolgozunk ki részleteket, 

ami által egyre jobban bele tudjuk élni magukat az előadásba.  

Színesítette a felkészülési időszakot az is, hogy a Jakabi Kultúrműhely új tagokkal bővült - illetve régebbi 

tagok közül sajnos páran nem tudtak csatlakozni ehhez az előadáshoz - már az első próbáktól fogva, 

illetve folyamatosan érkeztek újabb és újabb személyek, hogy a színdarab minél érdekesebb legyen. A 

próbák alatt gyerek, fiatal, középkorú és az idősebb korosztályt képviselő is próbált átszellemülni, a 

mindennapi problémákat hátra hagyni és mindent megtenni, hogy a közösséget szolgálja jelenlétével. 

Ezt segítette egyes alkalmakkal a próbák elején egy-egy játék, beszélgetés vagy az egymás között 

megosztott finomságok jóízű lakmározása. A nyári időszak miatt, sokszor nem tudott mindenki jelen 

lenni, illetve aki ott is volt egyéb feladati miatt nem tudott teljesen koncentrálni, melyet egy idő után meg 

is érzetünk és egy kisebb mélypontra kerültünk, ahonnan nehezen láttuk, hogy miként lesz ez tovább. 

Azonban a rendező párosnak, Etelkának és Emőkének köszönhetően új erőt és lendületet kaptunk, így 

egy új fejezetet kezdtünk meg és tettünk meg minden tőlünk épp telhetőt, hogy a bemutatóig 

tökéletesítsük a színjátékot, mely zenei elemekkel, illetve tánccal is bővült.  

Büszkén írhatom, hogy munkánk meghozta a gyümölcsét, hiszen a főpróbán, illetve a hivatalos 

bemutatón is a közönség tapsviharral köszönte meg az előadásunk. Mindemellett újabb felkéréseket is 

kaptunk a Ludas Matyi előadására, melyeknek szeretettel és tisztelettel nézünk elébe, hogy közös 

célunk teljesítsük, azaz kultúrával színesítsük embertársaink mindennapjait." 

Ekkor még minden úgy tűnt, hogy 2020. október 23-án átadásra fog kerülni a Mindszenty szobor. 

E szobor avatás előkészületi munkáit Gellértné Etelka és Gellért Emőke elkezdték összeállítani, 

melyhez felkérték Hegedűs Gáborné dr, hogy Mindszenty életútjátnak foltosabb állomásairól 

összeállításokat készítsen Igy elkészült a szövegkönyv. 

Felkértük Szécsényi Attila atyát, hogy meséljen nekünk magáról, a papi hívatásáról. Második 

alkalommal Prózsa István tiszteletes úrral találkoztunk, ő a Zsoltárokról tartott egy előadást. Nagyon 

fontos volt mindkét találkozó, hogy minél jobban megértsük a Mindszenty életét. Egy alkalommal már a 

katolikus templomban tudtuk megtartani próbánkat, szövegkönyvünket itt olvastuk fel. 

Sajnos a covid miatt az ünnepség elmaradt. 

Kultúr műhelyünk jelenleg nem tud személyesen találkozni a kialakult helyzet miatt, de keressük a 

lehetőséget az online térben történő folyamatos kapcsolattartásra. 

Nagyon sok elképzelésünk van, szeretnénk, ha kultúrműhelyünk bővülne és hosszú éveken át 

meghatározó csoportja marad a településünknek.  
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JAKABSZÁLLÁSI POLGÁRŐR EGYESÜLET 

 

A Polgárőr Egyesület 2002-ben alakult, de ezt megelőzően már több éve működött, de a nyilvántartásba 

vétel, cégbírósági bejegyzés a fenti időpontban történt meg. A szervezet célja, a közrend és 

közbiztonság védelme, az állampolgárok személyi biztonságának védelme, az állampolgári 

vagyonvédelem elősegítése, a lakossági biztonságérzet növelése. 

Tájékoztatómban igyekszem elkerülni az egyesület érvényes alapszabályában megfogalmazottakat, 

amelyet a közgyűlés elfogadott. A tagság létszáma változó, megalakuláskor 62 fő, jelenleg 35, ebből 5 

fő nő. A polgárőr egyesületet a közgyűlés által választott elnökség irányítja. Az elnökség 3 tagú, elnök, 

elnökhelyettes, titkár, megszemélyesítve Pomozi Sándor Attila elnök, Provics János elnökhelyettes, 

Szabó Mihály titkár. Évente 1 közgyűlés megtartása kötelező. 

Az egyesület megalakulása óta a vállalt feladatait példamutatóan teljesíti. A szolgálatok szervezését 

Pomozi Sándor Attila elnök végzi. Kiváló kapcsolatot alakított ki a rendőrséggel, az önkormányzattal, 

valamint a községben működő civil szervezetekkel, vállalkozásokkal. Dicséretes, ahogy mozgósítja az 

egyesület tagjait kisebb katasztrófák megelőzésében és helyreállításában. A tagság több tagja az elmúlt 

időszakban munkájuk elismeréseként polgárőr kitüntetésben, ill. dicséretben részesült. 

Egy tájékoztató kapcsán nem lehet kikerülni az egyesület gazdálkodását sem. Az önkormányzat minden 

évben támogatja az egyesületet. Szabó György Róbert polgármester a polgárőr bál bevételét az 

egyesület számára a biztonságos működés érdekében felajánlotta. Az egyesület titkára figyelemmel 

kíséri a pénzügyi helyzetet, és minden egyes kérdésben egyeztet az elnökkel.  
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Visszatekintve a múltra 2002-ben tanyavédelmi terepjáró személygépkocsit kaptunk, amit felváltott 

2015-ben egy Suzuki Vitara terepjáró autó, melyhez pályázat útján jutottunk. Ugyancsak hozzájutottunk 

80 db mobiltelefonhoz, így a külterületi lakosokkal szükség esetén azonnal kapcsolatba tudtunk kerülni. 

Minden évben bővítettük a polgárőrség tagjainak ruházatát, valamint eszköz állományát. A gépjármű 

mellett mi örültünk a kisebb eszközöknek is rádiók, kerékpár. Egy-két napon belül 50 cm3 

benzinmotoros robogóhoz jutunk, de fontos számunkra, hogy kapunk 2 db EDR rádiót, amellyel a 

környező települések szolgálatban lévő polgárőreivel kapcsolatban tudunk lenni. 

A biztonságos működést elősegítik a sikeres pályázatok, amelyek fedezik az üzemanyagköltséget, a 

személyautó biztosítási költségeit, ruházat beszerzését stb. Az egyesület tagjainak elismerésre méltó 

hozzáállása mellett ki kell emelni az Országos Polgárőr Szövetség, a Bács-Kiskun Megyei Polgárőr 

Szövetség, a Megyei Rendőr-főkapitányság, a Városi Rendőrkapitányság, a helyi körzeti megbízott, a 

Jakabszállás Községi Sportegyesület, a Lokálpatrióták vm. az önkormányzat hozzáállását. Ahhoz, hogy 

a mi egyesületünk, akiknek tagjai társadalmi munkában végzik a szolgálatot hétköznap és ünnepnap, 

éjjel és nappal, esőben, hóban és napsütésben, főúton és dűlőúton, jogos és jogtalan kritikák 

kereszttüzében mindig és mindenkor becsületes helytállnak. Köszönjük, hogy szolgálhatunk és 

élvezhessük a település lakóinak bizalmát. 

Jakabszállás, 2020-11-23 

Szabó Mihály  

titkár 

KECSKEMÉT ÉS VIDÉKE AERO CLUB 

Talán sokan nem is tudják, hogy a Kecskemét és Vidéke Aero Club (KVAC) immár több mint 27 éve 

sikeresen működik a méltán jó hírű Jakabszállási Repülőtéren. 

A megalakuláshoz szükséges tényezők közül a legfontosabb talán a repülőtér akkori tulajdonosának, 

Csík Imre repülőtársunknak az a bölcs előrelátása volt, miszerint a vitorlázórepülés Jakabszálláson 

sokban hozzájárulhat az egyetemes magyar repüléshez, de legalább annyira emeli a repülőtér 

tevékenységének a színvonalát, mint az itt végzett repülőtevékenységek bármelyike. A jó gondolatokat 

megfelelő tettek követték. Lelkes, a vitorlázó repülést kedvelő és azt már korábban is művelő emberek 

bábáskodása mellett megalakult a KVAC. 

Támogatásra is számíthatunk szerény gépparkunk beszerzésében, az eszközeink térítésmentes 

tárolásában és gyakran az üzemeltetésben, de számunkra nem kevésbé fontos lelkesítő baráti viszony 

fenntartásában. A legtöbb hozzájárulást a lelkes induló tagság szellemi fizikai és anyagi erőfeszítései 

tették ki. Az is igen sokat segített az induláskor, hogy a klubalapítók és a tagság egy része vagy már 

művelte a vitorlázórepülést vagy a repülés más ágazataiban tevékenykedett. Beindult tehát a 

vitorlázórepülő élet Jakabszálláson, az alföld szívében, kellő távolságra a katonai repülésektől, lelkes 

és egyre bővülő klublétszámmal, a fiatal korosztály aktív érdeklődésével.  

Ma szerényen, de büszkén elmondhatjuk, hogy ismerik, sőt elismerik tevékenységünket itt a szűkebb 

„hazánkban” úgy, mint országos vagy nemzetközi szinten egyaránt.  
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Mi az, amitől jó Jakabszálláson vitorlázó repülni? Mi szabadidős sporttevékenységet folytató nonprofit 

társaságként működünk, közvetlenül nem készítünk versenyre vitorlázórepülőket. Felkészítünk viszont 

elméletileg és a gyakorlatban minden vitorlázórepülés iránt érdeklődőt arra, hogy biztonságosan 

repüljön nálunk, legyen tagja egy jó hangulatú társaságnak, töltse szabadidejét szép és sportos 

tevékenységgel. Azok a fiatalok, akik középiskolásként vagy a későbbiekben hozzánk csatlakoznak, 

feltétlenül gyarapodnak fegyelmezettségben, kitartásban, precíz, pontos munkavégzési 

képességekben, jó közösségi értékekben. Mindenképp sportos, egészséges és igazán különlegesen 

szép szabadidő eltöltési lehetőség, ami gyakran válik szenvedéllyé. 

 

Aki pedig hosszútávon a repülés szeretetétől inspirálva élethivatásának választja ezt a tevékenységet, 

semmivel össze nem mérhető alapokat gyűjt össze tarsolyába, ami egész életpályáján hasznosítható 

lesz.  

Büszkék vagyunk az eredményeinkre, különösen, amikor azon aktív vagy volt tagjainkra gondolunk, 

akik már vagy a közforgalmi vagy katonai repülésben kamatoztatják az itt megszerzett ismereteket, de 

mindazokra is, akik más pályán eredményesek az itt tanult és tapasztalt képességek és pozitív emberi 

tulajdonságok birtokában és továbbra is a klubunkban vitorláznak. 

Ha ma valaki Jakabszállás felett csendesen suhanó vitorlázórepülőt észlel, ne sajnálja a fáradságot, 

nézzen ki a repülőtérre és várhatóan új élményekben és további érdekes információkban lehet része! 

Sági János 

klubelnök 

Jakabszállás, 2020. december 15. 

Csorbáné Sipos Szabó Mária 

szakmai vezető 


